
   
 

   
 

Referat fra SFO-forældrerådsmøde mandag d. 27.3.2023 
 

Deltagere:   Jeanette Madsen, Jakob Bjerre Petersen, Peter Klostergaard, Maria Rasmussen, Glennie 
Sørensen, (kontaktperson til skolebestyrelsen), Berthe Ørndrup (SFO leder), Mogens Lodahl Karlsen 
(FPL),  
Fraværende: Mahmoud Abdo, Simon Madsen, Julie Hagen Meller, Vivi Hoberg Damgaard, Freja 
Nørager, Peter Møhringen,  
Referent: Mogens 
 

Dagsorden: 

1. Byggeproces – sidste nyt 

a. Der er tre udbydere til byggeprojektet. Byggestart bliver midt på sommeren 2023. Se 

mere i seneste referat fra skolebestyrelsen. 

 

2. Modtagelse af nye 0. klasser. Hvad er vigtigt?  

a. Nærhed og afspejle af miljø fra børnehaven, (0. klasse som overgangsår) 

b. Forklare komme/gå “systemet” 

c. Info ud på rigtige tidspunkter (også til tilflyttere) 

d. Bliver mødt af en der ved hvem vi er, kom med mig, det kan være svært når der 

kommer mange børn på samme tid, der kan evt. Være en slags “fordeler” som 

sender børnene til det rigtige klasserum 

e. Tilgængelige voksne der viser at de vil tage imod 

f. Hvad dagsprogrammet, hvad skal der ske, ugeplan skal ud på forhånd 

g. Billeder af klassepædagogen og børnehaveklasselederen  

h. Masser af lavpraktisk information, her går vi ind/ud, her spiser vi, her er wc’er, her 

rummene, her er indgangen, Tydeligt hvor man skal gå hen, Tryghed, skilte der viser 

vej 

i. SFO forældrepjece 

j. Der er første SFO-dag og første skoledag 

k. Førstegangsforældre har et stort behov for meget information 

l. En børnemanual kunne udarbejdes 

 

3. Uge 32 Dyngby (forslag) 

a. Kommende 1. klasser bliver hjemme i SFO 

b. 2. + 3. klasser er samlet i Dyngby.  

 

4. Telefoner i indskolingen 

a. Mange børn bruger deres telefoner og ure med indbyggede telefoner i. Det er et meget 

stort problem fordi:  

i. Børn der gemmer sig for at tale i telefon 

ii. Forældre der ringer til barnets telefon (enkelte børn græder fordi de godt ved at 

de ikke må bruge deres telefon) 

iii. Børn der ikke leger fordi de venter et telefonopkald 

iv. Aktiviteter der forstyrres og går i stå, fordi telefonen ringer 

v. Børn der laver aftaler med deres forældre, som pædagogen ikke får noget at 

vide om, og pludselig er barnet krydset ud 

vi. Børn der ringer til deres forældre i stedet for at få fat i pædagogen 



   
 

   
 

 

b. 12 børn i børnehaveklasserne har en mobiltelefon/smartwatch - (i 0c har ingen). 

c. 58 på 1. årgang - (stor forskel, nogen klasser op til 16 andre ned til 6) 

d. 64 på 2. årgang - (3 – 5 børn pr. Klasse har ingen) 

e. 76 på 3. årgang - (3 børn har ingen telefon) 

f. I skolens principper om mobiltelefoner står der: 

i. 0.-3. klasse - Hvis en elev har et behov for at medbringe en mobiltelefon, skal 

den være slukket og ligge i tasken. I SFO er reglen, at 0. og 1. klasse børn skal 

have deres mobiler slukkede i tasken, mens 2. og 3. kl. må benytte deres 

egne mobiler i forbindelse med legeaftaler og kun efter aftale med en 

pædagog. 

 

5. Evt. 

a. Jacob Zacho-Broe er ansat som ny fritidspædagogisk leder i SFO pr. 1.juni 2023. 


